

## OSNOVNI PODACI

○ | **Mirovinsko osiguranje za listopad 2009. (u studenome 2009.)**

U Zavodu je bilo:

**1 556 919** osiguranika

**1 171 173** korisnika mirovine

Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika **1 : 1,33**

Prosječna mirovina (prema ZOMO) iznosi **2.170,57 kn.**

Udio prosječne mirovine (prema ZOMO) u prosječnoj neto plaći za rujun 2009. (5.236) iznosi **41,45%.**

Procjena potrebnih sredstava za isplatu mirovina i mirovinskih primanja iznosi **2.931.000.000 kn.**

○ | **Doplatka za djecu za listopad 2009. (u studenome 2009.)**

U Zavodu je bilo **209 405** korisnika doplatka za djecu za **392 099** djece.

Prosječna svota doplatka za djecu ( bez razlika za prethodne mjesece) iznosi **349,87 kn.**

Prosječna svota doplatka za djecu ( s razlikama za prethodne mjesece) iznosi **367,69 kn.**

Procjena potrebnih sredstava za isplatu doplatka za djecu iznosi **144.172.000 kn.**

Poštovani čitatelji,

pred Vama je prvi broj "Novosti - Newsletter HZMO-a", prvog digitalnog izdanja Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, u kojem ćete moći pratiti novosti iz rada Zavoda i razne zanimljivosti vezane uz mirovinske teme. Svaki broj sadržavat će i osnovnu statistiku s najvažnijim podacima za prethodni mjesec. Nastojat ćemo biti aktualni i informativni radi poboljšanja komunikacije Zavoda s korisnicima naših usluga.

**Na 17. sjednici Upravnog vijeća Zavoda,** održanoj 22. listopada 2009., Upravno vijeće dalo je suglasnost za prodaju dionica društava: RIBNJAČARSTVO KONČANICA d.d. - Končanica, HOTEL MEDENA d.d. - Seget Donji, HOTELI ŽIVOGOŠĆE d.d. - Živogošće i HOTELI PODGORA d.d. - Podgora, sve iz portfelja Republike Hrvatske – Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, raspisivanjem javnog poziva.

Opširnije:

<http://www.mirovinsko.hr/default.asp?ID=2214>

**Budući umirovljenici** mogu šest mjeseci prije podnošenja zahtjeva za mirovinu obavijestiti Zavod o namjeri odlaska u starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu, te pokretanjem postupka tzv. pretkompletiranja podataka brže ostvariti svoje pravo kada podnesu zahtjev za mirovinu.

Postupak se pokreće podnošenjem obavijesti o namjeri podnošenja zahtjeva za priznanje prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu nadležnoj područnoj službi HZMO-a ili preko "korisničkih stranica".

Tiskаница „**Obavijest o namjeri podnošenja zahtjeva za priznanje prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu**“

dostupna je, osim na internetskoj stranici, i u područnim službama i ispostavama, a omogućuje budućim umirovljenicima da šest mjeseci prije podnošenja zahtjeva za mirovinu obavijeste Zavod o nakani odlaska u starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu, te brže ostvare svoje pravo kada podnesu zahtjev za mirovinu.

Opširnije:

<http://www.mirovinsko.hr/default.asp?id=226>

<https://ssl.mirovinsko.hr>

[http://www.mirovinsko.hr/UserDocImages/tiskanice/obavijest\\_o\\_namjeri.pdf](http://www.mirovinsko.hr/UserDocImages/tiskanice/obavijest_o_namjeri.pdf)

Od 15. listopada svim građanima omogućen je pregled osnovnih informacija (izabраних prema najčešćim upitima građana) i preko mobilnih uređaja.

Pri unosu adrese <http://www.mirovinsko.hr/mobile> u mobilnom ili PDA uređaju na zaslonu Vašeg mobitela **mHZMO** usluga Vam omogućava da:

- **saznate najnovije vijesti vezano uz isplatu** mirovine i doplatka za djecu
- **podsjetite se ili saznate uvjete za mirovinu** (starosna i prijevremena starosna mirovina)
- **saznate nešto više o usluzi Korisničke stranice** (dostupna na internetskim stranicama)
- **saznate broj jedinstvenog telefonskog centra HZMO-a**, u kojem možete dobiti sve informacije vezane uz prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu (Otvoreni telefon, Pozivni centar i Govorni automat)
- **koristite adresar Zavoda** (Središnja služba i područne službe - s adresama, radnim vremenom, telefonima za korisnike i osiguranike).

Opširnije:

<http://www.mirovinsko.hr/mobile>

## OTVORENI TELEFON

0800 63 63 63

Besplatni telefon za pozive iz RH radnim danom od 8 do 16 sati

## POZIVNI CENTAR

+385 1 48 91 666

radnim danom od 8 do 16 sati

## GOVORNI AUTOMAT

060 103 103

cijena poziva 1,13 kn/min

[www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr)

[www.mirovinsko.hr/mobile](http://www.mirovinsko.hr/mobile)

Preko **KORISNIČKIH STRANICA** na internetskoj stranici Zavoda [www.mirovinsko.hr](http://www.mirovinsko.hr) (nakon pribavljanja odgovarajućeg korisničkog imena i lozinke) također se, uz uvid u osobne podatke, može poslati i zahtjev za besplatni informativni izračun mirovine, te popuniti i poslati Obavijest za pretkompletiranje podataka.

Opširnije:

<https://ssl.mirovinsko.hr/>

**HZMO poziva osobe koje su radile u inozemstvu**, a u sljedećih pet godina ispunjavaju uvjete za ostvarivanje prava na mirovinu iz hrvatskog osiguranja, da u **područnim službama Zavoda** prema mjestu prebivališta podnesu Zahtjev za utvrđivanje razdoblja osiguranja navršenih u inozemstvu, kako bi se omogućilo što brže ostvarivanje prava na hrvatsku mirovinu.

Posebno pozivamo osobe koje su radile u državama koje su nastale raspadom bivše Jugoslavije da pravodobno podnesu zahtjeve za utvrđivanje staža jer razdoblja zaposlenja u Makedoniji, Sloveniji, Bosni i Hercegovini, Srbiji ili Crnoj Gori, iako upisana u radnoj knjižici, mora obavezno potvrditi nositelj mirovinskog osiguranja te države.

Opširnije:

<http://www.mirovinsko.hr/default.asp?ID=2220>

## ODREĐIVANJE MIROVINE

Svota mirovine izračunava se tako da se osobni bodovi pomnože s mirovinskim faktorom i aktualnom vrijednošću mirovine na dan ostvarivanja prava na mirovinu. Aktualna vrijednost mirovine od 1. srpnja 2009. iznosi 58,37 kn, a usklađuje se prema stopi koja se dobije kao polovica zbroja stope promjene prosječnog indeksa potrošačkih cijena u prethodnom polugodištu i stope promjene prosječne bruto plaće svih zaposlenih u RH u prethodnom polugodištu prema polugodištu koje mu prethodi. Osobni bodovi ovise o dužini mirovinskog staža, visini plaća/osnovica u obračunskom razdoblju i polaznom faktoru. Računaju se



tako da se prosječni vrijednosni bodovi po godini mirovinskog staža pomnože s mirovinskim stažem i s polaznim faktorom (koji je manji od 1 za korisnike prijevremene starosne mirovine). Primjenom novoga polaznog faktora osobni bodovi korisnika prijevremene starosne mirovine (prema **izmjenama ZOMO** koje su stupile na snagu 1.1.2008.) trajno se umanjuju za 0,15% za svaki mjesec ranijeg odlaska u mirovinu, odnosno najviše za 9% u slučaju pet godina ranijeg odlaska u mirovinu. Jedan vrijednosni bod dobije se za godinu u kojoj je osiguranik ostvario plaću u visini prosječne plaće u RH, odnosno za manju ili veću plaću dobiju se razmjerno manji ili veći vrijednosni bodovi. Od 2009. za izračun prosječnih vrijednosnih bodova uzima se prosjek plaća najpovoljnijih uzastopnih 40 godina, dok će se od 2010. uzimati plaće, odnosno osnovice iz cijeloga radnog vijeka. Za izračun mirovine ne uzimaju se plaće ostvarene prije 1970. niti plaće ostvarene u godini u kojoj se ostvaruje mirovina, već se za taj staž mirovina računa kao da je osiguranik i u tim godinama ostvario svoju prosječnu plaću. Osiguranik koji je u obračunskom razdoblju ostvarivao plaću u visini prosječne plaće u RH, ostvaruje jedan bod po godini mirovinskog staža, odnosno 15 bodova za 15 godina staža do 40 bodova za 40 godina mirovinskog staža. Duži mirovinski staž izravno povećava svotu mirovine, a svaki mjesec, odnosno dan dužega mirovinskog staža također razmjerno povećava broj osobnih bodova i svotu mirovine.

Opširnije:

<http://www.mirovinsko.hr/default.asp?ID=76#1>

## Newsletter HZMO

### Nakladnik:

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje - Središnja služba  
A. Mihanovića 3, 10 000 Zagreb

### Za nakladnika

Mile Rukavina

### Uređuje:

Odjel za odnose s javnošću

tel:+385 1 45 95 269

fax:+385 1 45 95 168

urednistvo@mirovinsko.hr